

МЕСТНОЕ САМОУПРАВЛЕНИЕ

Сельчане за собственное благополучие

Черноотрожский сельсовет на протяжении уже нескольких лет является активным участником инициативного бюджетирования. С 2017 года все четырнадцать его проектов признаны Министерством финансов Оренбургской области победителями конкурсного отбора.



Участие в данной программе позволило за восемь лет привлечь более 17 млн рублей в местный бюджет, из которых 3,7 млн рублей в 2024 году. Чаще всего жители инициируют софинансировать ремонт дорог (восемь проектов). Благодаря этому отремонтировано более восьми километров дорог местного значения. Пять реализованных проектов направлено на обустройство игровых площадок (в селах Никитино, Изяк-Никитино, Черный Отрог, Аблязово и Студенцы). Одним

из масштабных проектов остается обустройство обелиска участникам Великой Отечественной войны в селе Аблязово в 2020 году.

С 15 августа открыт прием заявок на девятый конкурсный отбор инициативных проектов Оренбургской области. И снова большинство жителей Черноотрожского сельсовета решили отремонтировать дороги и обустроить игровые площадки.

На апрельских собраниях граждан обсуждалось участие в инициативном бюджетировании на 2025 год.

Заинтересованность жителей в благоустройстве малой родины проявлялась во всех населенных пунктах муниципалитета, кроме п. Советский. Условия конкурсного отбора позволяют Черноотрожскому сельсовету, в состав которого входит семь населенных пунктов, подать только три конкурсных заявки.

Так жители Аблязово и Изяк-Никитино хотят провести ремонт дорог, а в Черном Отроге планируют обустроить две игровые площадки.

Набрать дополнительные баллы и победить в областном конкурсном отборе позволяет проведение опроса с использованием ПОС ЕПГУ (госуслуги). Несмотря на то, что большинство жителей муниципалитета имеют подтвержденную учетную запись, проведение опроса остается непростым моментом в подготовке заявки.

Только совместно с жителями, при поддержке спонсоров, возможно решить вопросы местного значения. Участвуя в выборе инициативных проектов, борясь за победу в конкурсном отборе на получение областной субсидии, реализуя проект, жители чувствуют свою причастность к благоустройству малой родины.

Оксана Понамаренко, глава Черноотрожского сельсовета.

Сбор ТКО – дело серьезное

Инициативное бюджетирование – хороший способ привлечения денежных средств в сельский бюджет для реализации вопросов местного значения.

Как, и на что потратить эти средства, совместно решают власть, спонсоры и непосредственно граждане сельсовета.

Одним из значимых на сегодняшний день является вопрос обращения с твердыми коммунальными отходами. С 1 января 2019 года в России вступила в действие так назы-

ваемая «мусорная реформа», в соответствии с которой ТКО складируются в контейнеры и региональным оператором вывозятся на полигон. Поэтапно (предположительно до 2026 года) будут ликвидированы свалки, введенные в эксплуатацию до 2019 года.

Поэтому на сходе граждан муниципального образования Федоровский Первый сельсовет было принято решение об устройстве контейнерных площадок. В населенных пунктах сельсовета планируется оборудовать шесть таких площадок.

Земельные участки для строительства площадок ТКО подобраны и поставлены на кадастровый учет, получено заключение Роспотребнадзора о соответствии мест накопления ТКО, сметная документация подготовлена и прошла государственную экспертизу. Контейнеры для будущей площадки тоже закуплены.

Участие и победа в проекте инициативного бюджетирования позволит решить вопрос организованного сбора и вывоза твердых коммунальных отходов с территории сельсовета.

адресу ул. Школьная, 6а. Ему уже много лет – его установили в 1967 году. Сметная стоимость проекта 2 129 675,68 руб.

В данный момент проектно-сметная документация проходит госэкспертизу.

Из местного бюджета на капитальный ремонт мемориалов будет выделено 30 % стоимости проектов, часть средств внесут сами жители и спонсоры.

Ирина Любенкова.

Памятникам вторую жизнь

Много лет минуло после окончания Великой Отечественной войны, но в памяти народной живы имена тех, кто погиб, отстаивая право на жизнь своих родных и последующих поколений. По всей России стоят памятники участникам сражений 1941-1945 годов. Часть из них в хорошем состоянии, но некоторые требуют капитального ремонта.

На собраниях граждан,

проживающих на территории Желтинского сельсовета, еще весной было принято решение о проведении капитальных ремонтов двух мемориалов защитникам Отечества 1941-1945 гг. Один находится в селе Новогафарово, по адресу ул. Культурная, 12а, он установлен в 1990 году. Сметная стоимость проекта 1 383 948,40 руб.

Второй – в с. Кондуровка, по

ИНИЦИАТИВНОЕ БЮДЖЕТИРОВАНИЕ

Ремонт дороги – насущная потребность

Проект «Инициативное бюджетирование» успешно реализуется в Оренбуржье с 2017 года и за это время он стал привычным для сельчан. За эти годы немало сделано его с помощью и на территории Петровского сельсовета.

Например, в 2018 году было заменено ограждение кладбища около с. Петровское; в 2020 году отремонтировано гравийное покрытие улицы Советской в с. Петровское; еще через год была благоустроена часть парковой зоны и заасфальтирован участок территории перед мемориальным комплексом в центре села, а в 2022 году произведен ремонт гравийного покрытия на одной из улиц с. Андреевка.

В этом году на сходе граждан было принято решение вновь принять участие в конкурсе инициативных проектов на 2025 год. В результате проведенного опроса жители с. Петровское больше всего голосов отдали за проект «Ремонт гравийного покрытия ул. Березовая в с. Петровское Саракташского района Оренбургской области».

Улица Березовая периодически подтапливается во время

весеннего паводка. Особенно сильными его последствия были в нынешнем 2024 году. В дома вода, к счастью, не зашла, но дорогу подпортила и кое-где даже смыла гравийно-песчаную смесь. Работа предстоит большая, протяженность улицы почти два километра, потому и вклад населения должен быть значительным. Ведь стоимость проекта 2 млн 944 тысячи рублей. Сейчас проектно-сметная документация проходит государственную экспертизу.

Активную позицию в этом вопросе занимают депутаты Петровского сельсовета, которые проводят разъяснительную работу среди населения, в том числе и депутат райсовета Александр Борисович Курносов. По последним подсчетам уже собрано более 50 тысяч рублей от жителей села. Сбор будет продолжен. А результат государственной экспертизы будет известен 27 августа. Жители с. Петровское надеются, что дорожная одежда на проезжей части улицы Березовая будет отремонтирована, а такой большой паводок больше не повторится.

Ирина Любенкова.

Продолжится благоустройство парка

Большой, развивающийся Западный микрорайон поселка Саракташ значительно удален от центра поселка. Уже не первый год администрацией поссовета при поддержке и содействии местного населения проводятся работы по благоустройству находящегося в микрорайоне парка Победы, который уже успел полюбить местным жителям.

В 2021 году в рамках реализации программы по инициативному бюджетированию

была установлена спортивная площадка. Весной 2022 года, совместно с жителями, произвели высадку деревьев, а для сохранения зеленых насаждений администрация поссовета воплотила в жизнь проект по устройству системы полива парка.

На 2025 год администрацией Саракташского поссовета, в рамках инициативного бюджетирования, при поддержке жителей микрорайона, рассматривается проект о монтаже уличного освещения в парке Победы.

От улицы – к качеству жизни

Хорошие дороги – важная составляющая для комфортной жизни людей в любом населенном пункте. Они связывают самые удаленные участки сел с центром, делают ближе и доступней объекты социально-бытового назначения.

Жители села Биктимирово Николаевского сельсовета на сходе граждан решили с помощью проекта в рамках инициативного бюджетирования провести ремонт одной из сельских улиц. Были предложены два проекта – по ремонту дорожного покрытия улиц Центральной и Молодежной.

Улица Молодежная расположена на окраине села и во время весеннего паводка дорога очень пострадала. Такое состояние улицы доставляет большие неудобства, ведь по ней жители добираются до центра села, водят детей в детский сад. Поэтому решили отремонтировать именно ее.

В следующем году с помощью проекта планируется отремонтировать 1,7 километра гравийного дорожного покрытия улицы. Стоимость проекта составила около 1 млн 350 тысяч рублей.

Марина Караулова.